

Prava i načini isplate iz 3. mirovinskog stupa

Ako ste tijekom radnog vijeka uplaćivali dobrovoljnu mirovinsku štednju (3. stup), već s napunjenih 55* godina života možete zatražiti isplatu sredstava, bez obzira na to jeste li ostvarili prava na obveznu mirovinu (1. i 2. stup). Postoji i mogućnost jednokratne isplate dijela mirovine, do 30 % ukupnog iznosa na osobnom računu.

Dobrovoljna mirovinska štednja može se isplaćivati putem MOD-a, mirovinskog fonda ili društva za osiguranje u slučaju iznosa do 13272,28 eura. Ako iznos prelazi 13272,28 eura, novac iznad tog limita trebate prebaciti u MOD, međutim, možete izabrati hoćete li prebaciti cijeli iznos ili samo onaj koji prelazi 13272,28 eura.

U slučaju da vam mirovinu (iz 3. stupa) isplaćuje MOD, možete izabrati između privremene ili doživotne mirovine.



*Ako ste ugovor o dobrovoljnom mirovinskom osiguranju sklopili do 31.12.2018., tada je minimalna dobna granica za isplatu niža i iznosi 50 godina.



HANFA?

Hrvatska agencija za nadzor financijskih usluga (Hanfa) nadzorno je tijelo u čiji djelokrug i nadležnost spada nadzor financijskih tržišta, financijskih usluga te pravnih i fizičkih osoba koje te usluge pružaju (društva za osiguranje, distributeri osiguranja, mirovinski i investicijski fondovi, investicijska društva i drugi pružatelji investicijskih usluga, leasing i faktoring društva).

Na Hanfinoj internetskoj stranici (www.hanfa.hr) u rubrici Edukacija i zaštita potrošača možete saznati kako podnijeti predstavku u slučaju pritužbe na rad ili postupanje nekog od društava koje nadzire Hanfa. Hanfa navode iz predstavki uzima u obzir pri obavljanju aktivnosti iz svog djelokruga i nadležnosti, no pritom napominjemo da, s obzirom na to da je Hanfa nadzorno tijelo, ona nije ovlaštena arbitrirati u imovinsko-pravnim pitanjima u pojedinačnim slučajevima. Navedeno je u nadležnosti pravosudnih tijela, odnosno nadležnog suda.

Važno je naglasiti da Hanfa ne može davati savjete ili preporuke u vezi s financijskim uslugama koje koristite ili namjeravate koristiti (primjerice, preporučiti određenu financijsku uslugu ili određenog pružatelja usluge).



Za više informacija posjetite

www.hanfa.hr
i
www.novaczasutra.hr

ili najbliži Mirovinski informativni centar.

Koraci do mirovine



Stjecanjem uvjeta za punu ili prijevremenu starosnu mirovinu započinje proces podnošenja zahtjeva za mirovinu iz obveznog mirovinskog osiguranja.

1

Podnošenje zahtjeva za mirovinu Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje (HZMO)

Središnji registar osiguranika (REGOS) dostavlja informativni izračun o budućoj mirovini na kućnu adresu

2

3

Odluka o isplati mirovine: odabir isplate mirovine samo iz 1. stupa ili kombinirano iz 1. i 2. stupa

Potpisivanje izjave o modelu isplate mirovine na šalteru REGOS-a u Fini ili Mirovinskom informativnom centru (MIC)

4

5

Rješenje HZMO-a o ostvarivanju prava na mirovinu; dostava na kućnu adresu

U slučaju odabira kombinirane isplate mirovine nakon dostave rješenja slijedi odabir mirovinskog osiguravajućeg društva (MOD-a) preko kojeg će vam se isplaćivati mirovina iz 2. stupa na šalterima REGOS-a u Fini ili MIC-u

6

7

REGOS zatvara vaš račun u mirovinskom fondu i prenosi sredstva u odabrani MOD, koji vas kontaktira radi sklapanja ugovora o mirovini

Informativni izračun REGOS-a o budućoj mirovini iz 2. mirovinskog stupa

Informativni izračun na temelju vaših osobnih podataka sastoji se od

1. informativnog izračuna mirovina samo iz 1. stupa (izračun HZMO)
2. informativnog izračuna mirovina iz 1. i 2. stupa bez jednokratne isplate (izračun HZMO i MOD-ovi)
3. informativnog izračuna mirovina iz 1. i 2. stupa s jednokratnom isplatom (izračun HZMO i MOD-ovi).

Napomena: Informativni izračun odnosi se samo na pojedinačnu doživotnu mirovinu.

Na temelju dobivenih informacija osiguranik može odabrati izračun koji smatra optimalnijim: isplatu mirovine samo iz 1. stupa ili isplatu mirovine iz oba stupa obveznog mirovinskog osiguranja.



Važno je naglasiti da je riječ o informativnom izračunu te se konačni iznosi mirovine mogu razlikovati od informativnog izračuna.



Isplata mirovine samo iz 1. stupa

U slučaju odabira isplate mirovine isključivo iz 1. stupa sredstva koja se nalaze na vašem osobnom računu u obveznom mirovinskom fondu REGOS će prenijeti u državni proračun. U tom slučaju HZMO vam određuje i isplaćuje iznos mirovine u skladu sa Zakonom o mirovinskom osiguranju, i to kao da ste cijeli radni vijek bili osigurani samo u 1. stupu. Odabirom isplate samo iz 1. stupa vi zapravo istupate iz obveznog mirovinskog osiguranja u okviru 2. stupa.

Isplata mirovine kombinirano iz 1. i 2. stupa

Ako odaberete kombiniranu isplatu iz 1. i 2. stupa,

mirovinu iz 1. stupa isplaćuje HZMO,

a iz 2. stupa MOD.

U Hrvatskoj trenutno aktivno posluju dva MOD-a. U slučaju da nakon dostave rješenja HZMO-a o ostvarivanju prava na mirovinu u roku od 6 mjeseci ne odaberete MOD preko kojeg će vam se isplaćivati mirovina iz 2. stupa, REGOS će vas sam raspodijeliti u jedan od MOD-ova.

Mogućnost jednokratne isplate iz 2. stupa

U slučaju odluke o isplati iz 2. stupa možete zatražiti jednokratnu isplatu od 15 % svoje mirovinske štednje iz obveznog mirovinskog fonda. Prilikom jednokratne isplate plaća se porez na dohodak (10 % odnosno 15 %) i prirez porezu na dohodak u skladu sa Zakonom o porezu na dohodak.

Važno je napomenuti da jednokratnu isplatu od 15 % mogu zatražiti samo umirovljenici kojima je mirovina 15 % veća od zakonom zajamčene najniže mirovine iz 1. stupa.